



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
Βουλευτής Ν. Ηρακλείου - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Γραμματέας Πολιτικής Επιτροπής ΝΔ

Προς τον Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης
κο Δήμο Παπαδημητρίου

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 02-06-2017

ΘΕΜΑ: Ανάγκη διευθέτησης του προβλήματος καθυστέρησης εγκατάστασης μηχανικού εξοπλισμού σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις λόγω των κεφαλαιακών ελέγχων

Το πρόγραμμα «Ενίσχυση Μικρομεσαίων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς Μεταποίησης - Τουρισμού – Εμπορίου και Υπηρεσιών» στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013 στήριξε σημαντικά την προσπάθεια εκσυγχρονισμού και ανανέωσης πολλών μικρομεσαίων επιχειρήσεων στη χώρα μας. Το εν λόγω πρόγραμμα αποτέλεσε επιμέρους πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων με στόχο την ενίσχυση υφιστάμενων, νέων και υπό σύσταση πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων που θα υλοποιούσαν επενδύσεις προσανατολισμένες στην καινοτομία, το περιβάλλον και τις τεχνολογίες πληροφορικής. Όμως, πολλές από αυτές τις επιχειρήσεις αντιμετώπισαν σημαντικά προβλήματα στην υλοποίηση του προγράμματος λόγω των κεφαλαιακών ελέγχων που εφαρμόστηκαν από τον Ιούλιο του 2015 και των επιπτώσεών τους στη λειτουργία των επιχειρήσεων.

Ιδιαίτερο πρόβλημα αντιμετωπίζουν επιχειρήσεις που είχαν προγραμματίσει να εγκαταστήσουν μηχανήματα ή εξοπλισμό από το εξωτερικό, αφού δεν μπορούσαν να εξοφλήσουν τιμολόγια ή να κάνουν εμβάσματα στο εξωτερικό κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2015, περίοδο εξαιρετικά σημαντική, αφού το διάστημα αυτό υπήρχαν προθεσμίες ολοκλήρωσης του προγράμματος. Ειδικότερα, σύμφωνα με πολλές καταγγελίες, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις που συμμετείχαν στο προαναφερόμενο πρόγραμμα ενίσχυσης, βρίσκονται σε αδιέξοδο, καθώς τους ζητείται να επιστρέψουν την επιχορήγηση (εξαιτίας της μη τήρησης των προκαθορισμένων χρονοδιαγραμμάτων του προγράμματος).

Πολλές από αυτές τις επιχειρήσεις είχαν ολοκληρώσει τις πληρωμές αγοράς του εξοπλισμού τους μέσα στα προβλεπόμενα χρονικά όρια, ήτοι μέχρι τις 31-12-2015 και κατάφεραν να χρηματοδοτήσουν τα τιμολόγια αγοράς του εξοπλισμού τους, παρά την επιβολή των κεφαλαιακών ελέγχων και παρά το γεγονός πως για πάνω από τρεις μήνες ήταν σχεδόν αδύνατο να εξαχθούν χρήματα από λογαριασμούς. Όμως, σε πολλές από αυτές τις επιχειρήσεις η εγκατάσταση των μηχανημάτων ή του εξοπλισμού καθυστέρησε λίγο και ολοκληρώθηκε στις αρχές του 2016 με αποτέλεσμα να θεωρείται ότι οι επιχειρήσεις αυτές ολοκλήρωσαν το πρόγραμμα εκπροθέσμως και καλούνται να επιστρέψουν τα ποσά της επιχορήγησης. Κι αυτό διότι λαμβάνεται υπόψη, ο χρόνος εγκατάστασης του εξοπλισμού και όχι ο χρόνος εξόφλησης των τιμολογίων. Παράλληλα, δεν λαμβάνεται υπόψη ότι η μικρή καθυστέρηση στην εγκατάσταση του εξοπλισμού οφείλεται στην επιβολή των κεφαλαιακών ελέγχων και όχι σε λόγους για τους οποίους ευθύνονται οι ίδιες οι επιχειρήσεις.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
Βουλευτής Ν. Ηρακλείου - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Γραμματέας Πολιτικής Επιτροπής ΝΔ

Κατόπιν των ανωτέρω,

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί η Κυβέρνηση σύτως ώστε να εκδοθεί άμεσα εγκύκλιος κατά την οποία θα θεωρείται εντός χρονοδιαγράμματος η εγκατάσταση του εξοπλισμού εντός τριμήνου από την λήξη του προγράμματος εξαιτίας της επιβολής των κεφαλαιακών ελέγχων;

Ο ερωτών Βουλευτής

**Λευτέρης Κ. Αυγενάκης
Βουλευτής ΝΔ Ηρακλείου
Γραμματέας ΠΕ ΝΔ**